Otázky k zamyšlení:
1. Čím podmět ve větě se slovesem v činném rodě je (zatrhněte ANO) , a čím naopak není (zatrhněte NE)?

původce děje									ANO	NE
nositel děje, stavu								ANO	NE
nositel vlastnosti								ANO	NE

objekt děje									ANO	NE
výsledek děje									ANO	NE
sdělovaná informace ve větách se slovesem mluvení			ANO	NE
TĚMITO SKUTEČNOSTMI MŮŽE BÝT PODMĚT VE VĚTÁCH SE SLOVESEM V TRPNÉM RODĚ NEBO VE ZVRATNÉM TVARU NEOSOBNÍM.

2. Kterými plnovýznamovými slovními druhy MŮŽE být podmět vyjádřen?
VŠEMI VČETNĚ INFINITIVNÍHO TVARU SLOVESA A VČETNĚ PŘÍSLOVCE.

3. Jaký gramatický tvar musí mít přísudkové sloveso, aby mohl být podmět NEVYJÁDŘENÝ bez ohledu na kontext?
MUSÍ MÍT TVAR 1. NEBO 1. OSOBY.

4. Podle čeho je možné poznat, které ze jmen v 1. pádě je podmětem, a které jmennou částí přísudku?
Příklady:
Rys je kočkovitá šelma.
Můj nejstarší bratr je Pavel.
Moje babička je ta paní v horní řadě první zleva. (popis fotografie)
Brno je největší město na Moravě.

[bookmark: _GoBack]Řekneme/napíšeme si věty tak, aby jedno z podstatných jmen bylo v 7. pádě. Jméno, které zůstává v 1. pádě, je podmětem, jméno v 7. pádě je součástí přísudku.
Rys je kočkovitou šelmou.
Mým nejstarším bratrem je Pavel.
Mojí babičkou je ta paní v horní řadě první zleva. (popis fotografie)
Brno je největším městem na Moravě.

